

<https://youtu.be/ZWvz0N2jAFQ>

Двадцатилетнему юбилею пионерской дружины «Факел» Усть-Ордынской сош №2

им. И.В. Балдынова посвящается...

Как это начиналось...

1994 год, время перестройки...Усть-Ордынская школа №2.

Заместителем директора по воспитательной работе пришла работать достаточно молодой педагог Борсоева Галина Станиславовна. В это перестроечное время, к сожалению, ушли в прошлое такие понятия как комсомолия, пионерия, октябрята, не принеся взамен ничего. Эту пустоту надо было заполнить. Нужно было возродить то, что знакомо и проверено. Увлекаясь в свое время трудами А.С. Макаренко, решено было попробовать его методику, применив принцип самоуправления, т.е. быть не над учениками, а вместе с ними. Так был создан Большой Совет из ребят 9-11 классов, которые были готовы участвовать в общественной жизни школы, делая ее интереснее и насыщеннее. В 1996 -1997 учебном году работа Большого Совета показала себя с положительной стороны и, по предложению начальника комитета по молодежной политике района Александровой Тамары Трофимовны, Пинчукова Юрия Ивановича, председателя Российского Союза молодежи Иркутской области Попова Александра Константиновича в ряды РСМ приняли ребят Большого Совета Усть-Ордынской сош №2 в количестве 22 человек. (**первый совет, фото**). Это был аналог ВЛКСМ.

В это же время был создан первый пионерский отряд из шестиклассников, инициатором и руководителем которого являлась Александра Иннокентьевна Ленскинова, заслуженный учитель РФ , ветеран пионерского движения. Александра Иннокентьевна не смогла смириться с развалом Пионерии и объединила ребят своего класса в пионерский отряд. В него вошли ребята, занимающие активную жизненную позицию и стремящиеся быть первыми и лучшими.



- У истоков возрождения пионерской организации стояла Александра Иннокентьевна Ленскинова, учитель русского языка и литературы, класный руководитель 6 класса. В 1997 году она из своих шестиклассников организовала пионерский отряд

Пионерия - прекрасная школа для воспитания детей, где ребенок может проявить свои лучшие качества, научиться дружить, трудиться, брать на себя ответственность, проявлять инициативу. Люди, обладающие именно такими качествами, работали в то время в Усть-Ордынской школе №2, где директором работала Августина Николаевна Николаева. Она и по сей день гордится работой пионерской дружиной «Факел».

Слет первого пионерского отряда, посвященный Дню пионерии, с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны и труда.



Инициативу подхватила Борсоева Галина Станиславовна, заместитель директора по воспитательной работе. Было задумано создать в школе полноценную пионерскую

организацию. Она пригласила молодого педагога Людмилу Владимировну Апханову и настояла на том, что бы та возглавила пионерскую организацию. Их поддержала администрация школы в лице Августины Николаевны Николаевой.



Началась работа. В стороне не остались и ребята из Российского Союза молодежи. При их непосредственном участии был создан Малый Совет, состоящий из ребят 5-8 классов. Велась разъяснительная работа среди учеников, подготавливали классных руководителей, а те, в свою очередь, родителей.

Первый пионерский сбор состоялся 19 мая 1997 года, где были приняты в ряды пионеров два пятых класса. Жизнь

закипела...



Так как в школе были старшеклассники, объединенные в РСМ, было решено объединить всех ребят.

Появилась общая для всех организация по названию «Содружество», которая работала по девизом «За Родину, добро и справедливость».



Цель работы дружины - сделать жизнь добрее и интереснее, познать себя и найти друзей и дело по душе.

Первым председателем совета дружины был избран Баянов Кирилл, в дальнейшем его последователями были: Харинаев Саша, Тарнуева Александра, Бубеева Таня, Протасова Оля, Пацерковский Женя.

Был объявлен конкурс по разработке эмблемы пионерской дружины «Факел», с учетом национального колорита.



Выстроилась шефская работа. В результате работы к пионерам присоединилось младшее звено 1-4 классов, а ребят назвали «Орлятами».

Но были и определенные трудности. Многие родители и даже учителя сомневались в том, что организация выживет, будет жить и работать. Но вопреки всему и благодаря упорному труду вожатых – классных руководителей Алганаевой Т.А., Хичибеевой З.И., Шупрановой С.В., Вороновой Л.Д., Максимовой В.Н. и многих других ряды организации ежегодно пополнялись новыми членами. Ни одно мероприятие, будь то школьное, поселковое, районное, а в дальнейшем и областного или регионального уровня не обходилось без наших пионеров. К 2001-2002 гг. численность организации составляла порядка 280 человек и считалась самой большой в области.

Чем же занималась пионерская организация?...

Руководящим органом пионерской организации был избран Совет дружины. Основным направлением работы являлась учеба. Высокое звание пионера подтверждается хорошей учебой, высокими достижениями в творчестве, в спорте и во всех других делах, за которые брались пионеры. При Совете дружины работала школа «Лидер», Совет вожатых, штаб «Тимура», школа барабанщика. Совет пионерской дружины входил в структуру ученического самоуправления.

■ Наша дружина



■ наша знаменная группа



■ наш совет дружины



■ наша барабанная группа



■ наш пионерский актив

В зоне пионерского внимания находились ветераны ВОВ и труда, пионеры дружины «Факел» принимали непосредственное участие в парадах и митингах, посвященных Дню Победы:

- Операция «Забота» (Шефская работа)

- Сотрудничество с Советом Ветеранов (праздники, чествование ветеранов, встречи с ветеранами)

- Уход за памятниками, памятной доской И. В. Балдынова, за Мемориалом «Погибшим воинам».

Почетный караул 9 мая



Встреча пионеров с ветераном Вов С.Е.Томиловым.Участник Сталинградской битвы,Орловско-Курской битвы дошел на «Катюше» до фашистского логова в Берлине.

Ребята заботятся о своем поселке, проводят трудовые десанты у обелиска ветеранам Вов. Проводят акции по чистоте своего поселка, заботе о сохранении природы.



Почетный караул у памятника И.В. Балдынова.



В зоне пионерского действия акции:

«Наполни сердце добротой», посещение дома престарелых с концертной программой;

«Чужих детей не бывает», посещение детского дома «Солнышко»;

«Помоги собраться в школу», помощь малоимущим семьям «Не замерзнем вместе», сбор теплых вещей; «Ветеран живет рядом», тимуровская работа



и многое
другое.



- ▣ Акции:
- ▣ «Чужих детей не бывает»,
- ▣ «Не замёрзнем в месте»,
- ▣ «Подари книгу библиотеке»,
- ▣ «Наполни сердце добротой»

Шло время, на смену приходили новые пионеры, инициативные, активные. Возрождение шло полным ходом. Игру «Зарница» дети полюбили сразу. В возрождении нам очень помог руководитель детско-юношеского дворового военно-спортивного клуба – «Гэсэр»-ветеран пионерского движения Исаков Михаил Григорьевич .

Заседание школы юнармейца под руководством Исакова Михаила Григорьевича. Подготовка к «Зарнице». За две недели ребята 5-7 классов осваивали навыки военных специальностей т .к. «Командир отряда» ,«Связисты, разведчики, санитары» и т.д.



Возрождение пионерской игры «Зарница». Рапорт принимает заместитель военкома В.М.Машков



Победителям ,отличившимся ребятам игры «Зарница» дано почетное право сфотографироваться на фоне Знамени Победы.



В Эхирит-Булагатском районе появились желающие возродить пионерию в своих школах. Первой ласточкой стала Корсукская СОШ. Руководитель которой Галина Лазаревна Данилова.



Теперь в нашем округе есть пионеры в Боханском и Аларском районах

- Встреча с пионерами из Корсука

Первая «Школа пионерских наук» Иркутской областной пионерской организации прошла на базе нашей школы, руководителями которой были Саидова Ольга Владимировна и Шеметова Екатерина. В данном мероприятии приняли участие многие пионерские организации области. Здесь дети - пионеры делились опытом работы в дружинах. Прошли обучение игры на барабанах, горне, прошли школу пионерского актива. Занятия проводила Чикотеева Лидия Григорьевна - педагог, ветеран пионерского движения. Пионервожатая с огромным опытом работы.

Исаков Михаил Григорьевич – вожатый, ветеран пионерского движения, директор детского дворового клуба «Гэсэр».



Коммунисты многое делают для того, чтобы славная история пионерии и комсомола была продолжена современной молодежью. Самое активное участие в развитии пионерии района принимала Окружная партийная

организация КПРФ, секретарь Хабитуев К.К., районный совет ветеранов во главе с Бархатовым А.Ф

19 мая .Торжественная линейка посвященная 90 летнему юбилею пионерии.

С приветственным словом выступает директор МОУ У-О СОШ №2 им.И.В.Балдынова А.Н. Николаева.





Как повяжешь галстук,
береги его –
он ведь с Красным Знаменем
цвета одного



Тимуровская работа





Одно из направлений организации - работа «Центра досуга». Дети сами разрабатывают сценарии праздников, разных мероприятий, соревнований, конкурсов, т.к. «Осенняя ярмарка», конкурсы «А ну- ка ,парни».....»,Веселые старты, Новогодние утренники и т.д.



Папа, мама и я – спортивная семья



Традиционный конкурс патриотической песни

